Химия 10(11) Урок 15
Тема: «Контрольная работа по теме «Углеводороды»

Цели: обобщить, закрепить и проконтролировать знания и умения учащихся, полученные при изучении темы «Углеводороды»
Оборудование:  карточки, проектор

Ход урока.

1. Оргмомент.
2. Выполнение контрольной работы.

Вариант 1.

№1. Сравните по химическим свойствам метан и бензол. Найдите сходство и отличие. Ответ подтвердите соответствующими уравнениями реакций.

№2. Дано вещество состава: С4Н8. Напишите возможные его изомеры и назовите их.

№3. Осуществите превращения: запишите уравнения реакций.

С2Н2          С2Н4                С2Н6           С2Н5Сl
                  С2Н4Вг2
№4. Задача: 
Выведите формулу органического вещества, если известно, что массовая доля углерода в нем равна 80%, а водорода – 20%. Относительная плотность паров этого вещества по водороду составляет 15.

Вариант 2.
№1. Сравните по химическим свойствам этилен  и ацетилен. Найдите сходство и отличие. Ответ подтвердите соответствующими уравнениями реакций.
№2. Дано вещество состава: С4Н10. Напишите возможные его изомеры и назовите их.

№3. Осуществите превращения: запишите уравнения реакций.

СН4            С2Н2            С2Н4           С2Н5Вг

                   С6Н6                  С2Н5ОН 

№4. Задача:

Найдите молекулярную формулу углеводорода, если на углерод приходится 75%, а относительная плотность его паров по азоту равна 0,572.

Дополнительные задачи:

Задача 1.

При сгорании 0,29 г газообразного углеводорода получили 448 мл углекислого газа и 0,45 г воды. Относительная плотность углеводорода по водороду равна 29. Какова молекулярная формула этого вещества?

Задача 2.

При сгорании 36 г вещества, состоящего из углерода и водорода, получили 55 г углекислого газа и 27 г воды. Какова формула соединения, если относительная плотность его по воздуху равна 2,48?
